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PRESSEINFORMATION 25.03.2013
Schachvereinigung 1930 Hockenheim ist Gastgeber der Bundesligarunden 13,14 und 15
FINALE mit 16 deutschen Teams im Schwetzinger Schloss
Hockenheim/Metropolregion Rhein-Neckar. Vor dem entscheidenden Finale in der Schachbundesliga im Schloss in Schwetzingen in der Woche nach Ostern vom 04.-07.April 2013 konnte der Vertreter der Metropolregion Rhein-Neckar, die Schachvereinigung 1930 Hockenheim, in Eppingen und Hamburg die volle Punktzahl erreichen und den fünften Tabellenplatz einnehmen. Vermutlich handelt es sich um eine Momentaufnahme, da man gegen Reisepartner Eppingen, Trier und Baden-Baden möglicherweise unlösbare Aufgaben vor sich hat. Eine Pressekonferenz findet bereits am Dienstag, 02.April, 11:00Uhr  im Palais Hirsch statt, um die Medien in die Lage zu versetzen, die Veranstaltung in die Schlagzeilen zu bringen und die Schachregion umfassend zu informieren.
Das Finale der Schachbundesliga wird inmitten eines Rahmenprogramms stattfinden mit Simultanvorstellungen des 15-jährigen Internationalen Meisters Dennis Wagner zum Auftakt am Donnerstag, 04. April, 16:00 Uhr im Palais Hirsch, Schlossplatz 2. Aber auch der ehemalige Weltmeister Anatoli Karpow tritt am Samstag, 06. April gegen 25 ausgewählte Schachspieler im Simultan an gleicher Stätte an die Bretter.
Unter dem Motto „Ein Schachspieler auf der Reise ins Weltall“ gilt es ein weiteres Highlight verbindlich anzukündigen. Im Rahmen seines Projektes „First German Founder Astronaut SXC“ wird Dr. Jos Gal aus Heidelberg seinem Hobby Schach Tribut zollen und sich persönlich ins Schloss begeben um seinen alten Bekannten Karpow nach fast 20 Jahren wieder am Brett zu treffen, denn Dr. Jos Gal konnte bereits 1995 im Racket Center Nußloch ein Simultanspiel gegen den damals amtierenden Weltmeister bestreiten. Eine Schnellschachpartie des ersten deutschen privaten Astronauten – er befindet sich momentan in den sehr aufwändigen Vorbereitungen für seinen geplanten Weltraumflug in 2014 - im Raumfahrt-Trainings-Overall gegen den ehemaligen oder amtierenden Weltmeister im Schlossgarten zur Kirschblütezeit käme mit Sicherheit einer kleinen Sensation gleich und könnte Schach in der Region weltweit mit einem Knall in die Schlagzeilen bringen. Ähnlich dem Start seines Raumschiffes wird hier die Fragestellung wohl folgende sein: „Kann Dr. Jos Gal Schach in der Region einen „Schub“ geben in Richtung Schachhochburg Rhein-Neckar?“ Mehr Infos zu diesem spannenden Projekt unter: www.drgalsworld.de . Die Schachvereinigung 1930 Hockenheim zumindest scheint mit dem erneuten Verbleib in der obersten Deutschen Liga ein erstes Zeichen gesetzt zu haben. Ob es gelingen wird, weitere  Sponsoren aus der Region für Schach zu interessieren und sich zu engagieren, bleibt auch dem Erfolg der angekündigten Schachveranstaltung vorbehalten.
Eine Briefmarkenausstellung des Auktionshauses Christoph Gärtner mit Exponaten aus der Sammlung von Anatoli Karpow sowie eine Wanderausstellung der Lasker- Gesellschaft vervollständigen das umfassende Rahmenprogramm, so dass für Hobbyschachspieler und Begleitpersonen ein entsprechendes unterhaltsames Angebot zur Verfügung steht.

www.schachbundesliga.de
www.sv1930-hockenheim.de
Hockenheim, 25. März 2013/ Dieter Auer
